

# NÉPLAP

Kilenc timármestert  
örizetbe vett a rendőrség

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 232. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I

1947 NOVEMBER 6, CSÜTÖRTÖK

## Pfeiffer Zoltán megszökött

Keddén a késő esti órákban futótűzként terjedt el politikai körökben az a hír, hogy Pfeiffer Zoltán, a Magyar Függetlenségi Párt vezetője megszökött Budapestről.

Pfeiffer kedden még megjelent az országgyűlés ülésén, ahonnan félhárom órában távozott. Onnan lakására ment, majd délután lakásáról is távozott s azóta sem lát, sem feleségét, gyermekét és gyermeke nevelőnőjét nem látják.

Szerdán reggel Kiss Béla nevével szembe fordított keresetlevelet küldött a nemrégiben megszökött S. Nagy Ferencről hozott Belső Bizottság határozatára, hogy bízza rá magát Kiss Béla, aki a határon kereszti Bécsebe vezető. Kiss Béla elmondta, hogy Wilhelm Tibor volt nyugatias zászlós Sopron környékén embercsempészetet foglalkozt. Kiss Béla elkérte a Belső Bizottság elnökét, hogy a legelőbb időben deklarációt kérjen Pfeiffertől, de szabad mozgásában és eszlekedésében a mentelmi bizottság kiadatásáig ugyan gátolhatják.

Pfeiffer két nap óta bizalmas barátival megtagadta szökése minden lehetőségét. A pártjába beszervezett faszén elemek régóta előkészítették Pfeiffer szökésének módját. Az államvédelmi osztály erélyes nyomozást indított Pfeiffer megszököttökének kéréseire és minden remény megvan arra, hogy hamarosan felszámolják azt a bünszövetkezetet, amely jobboldali politikuskoknak az országból való kicsempészésével foglalkozt.

Ma délelőtti kapott jelentés szerint Pfeiffer már Bécsebe érkezett és azonnal felkereste lakásán S. Nagy Ferencet, aki a napkeleti Varga Béával együtt szökött ki az országból.

Bécsi lapírészletek szerint Pfeiffer feleségével és (cányával) együtt átlépte az osztrák határt. Hivatalos osztrák körök egyelőre még semmit sem tudnak Pfeiffer bécsi tartózkodásáról.

### A mentelmi bizottság javasolja Pfeiffer kiadatását

Az országgyűlés mentelmi bizottsága szerdán délelőtti Parks Mihály elnökségével tartott ülésén Pfeiffer Zoltán országgyűlési képviselő mentelmi ügyét tárgyalta. Előadón Szélig Imre képviselő választotta meg. Az előadó behatóan ismertette a tárgyalás alatt álló ügyet. A mentelmi bizottság az ügyet részletesen megtagadta. A tárgyalás során kihallgatta a bizottság Ferenc Tibort, a budapesti népgyűlés vezetőjét, továbbá Bajor László igazságügy-minisztériumi osztályfőnököt. A bizottság úgy határozott, hogy javaslatot terjeszt az országgyűlés elé, hogy Pfeiffer Zoltán képviselő mentelmi jogát, az előzetes lefoglalást is magában foglaló hatállyal függeszesse fel. A bizottság határozatával szemben Ráth András és Vándor Ferenc képviselő, bizottsági tagok kisebbségi véleményét jelentették be.

### Először beszélt szerbül képviselő a magyar országgyűlésben

Az országgyűlés szerdai ülését fél 12-kor nyitotta meg Nagy Imre elnök.

A rendeleti kormányzással való fellátalmazásról szóló törvényjavaslat vitáját folytatva, Boros Sándor (Nemzeti Paraszti Párt) hangoztatta, hogy a kormányának a közigazgatás területén fokozatosan le kell bontani a régi feudális törvényeket és rendelkezéseket. Tekintve, hogy a felhatalmazási törvényben minden alkotmányos jogbiztosíték megvan; a javaslatot elfogadja.

Rob Anton (MKP) délszláv képviselő beszédét részben magyarul, részben szerbül mondta el. Örömmel adott kifejezést, hogy a délszlávok anyanyelvükön beszélhetnek ebben a parlamentben. A jugoszláv nép nem a magyar népet tette felelőssé a Horthy-rendszer által elkövetett bűnöket, mert tudja, hogy a magyar nép őszinte barátságát kíván a jugoszláv néppel. A magyarországi délszlávok helyzete a felszabadulás után gyökeresen megváltozott. Elítéli az ellenzéki pártok tevékenységét, mert kétségbevonja jóbizalmukat. A kormány iránt teljes bizalommal viseltetik, ezért a javaslatot a magyarországi jugoszlávok nevében elfogadja.

Draho Lajos (MKP) az üzemekbe beszivárgott nyugatosok, volt katonatisztek és B-listások aknamunkáját tette szóvá. Kovács Imre (MKP) a háborúra uszítás és a rémhírterjesztők ellen sürgetett kíméletlen intézkedést. Boros Gergely (MKP) kérte az iparügyi minisztert, hogy biztosítsa a falusi lakosság világításához szükséges petróleum ellátást.

Kovács Béla (MKP) olyan építészeti törvény megalkotását kérte az iparügyi minisztertől, amely biztosítja a magyar építőiparosok számára évtizedes szerzett jogait s a megfelelő munkaterületet.

Csüllik József (MKP) a földművelésügyi miniszterhez intézett interpellációjában a falusi ellátatlanság nehéz helyzetét tette szóvá.

### ORSZÁG — VILÁG

Wakefield város díszpolgárává választotta Montgomery tábornokot. Montgomery ez alkalomból mondott beszédében kijelentette, hogy a világon ma ugyan kisebb-nagyobb hájak mutatkoznak, de behálható időn belül ezek egyike sem fog háborúra vezetni.

Mikolajczyk a lengyel pártvezető volt vezető egy nappal Angliába érkezése után kedden, egy újságnak kijelentette, hogy folytatni óhajtja útját az Egyesült Államokba. Ott barátait akarja meglátogatni.

Raffai Sándor, a bányai evangélikus egyház volt püspöke kedden 82 éves korában meghalt. Pár napja délelőtti temették a budapesti köztemetőben.

## Ipari várossá kell nyilvánítani Debrecent, mert elszállítják a zsírt

A közellátási bizottság ülésén Molnár József szakszervezeti titkár közlése után az a közellátási felügyelőséghez: hogyan történhetett meg, hogy a nádudvari Futó-féle malom hónapokon át folytathatta a feldolgozást. Ertesítésre szorult a malom részben Budapesten feleltette el a lisztet, részben pedig csempészetben hozta forgalomba. Harkóczy Ferenc közellátási felügyelő hangúlyozta, hogy ellenőri állandóan járják a malomokat, folytonos ellenőrzés azonban természetesen lehetetlen. Egyébként azt az ellenőrt, aki a nádudvari körzetbe volt beosztva, máris elmozdították állásából.

Selyem Gábor felvetette ezután, hogy

a végrehajtó bizottságától 300 mázsa zsír gyűlt össze a kérés, hogy ezt bocsássák a városi közellátás részére.

A polgármester ebben az ügyben már régebben eljár a közellátási minisztériumban, ahol azonban ezt a választ kapta, hogy a készlet központi van tárolva s az ipari városok szükségletének fedezésére szolgál. Eppen ezért legutóbb a készletből 130 mázstát el is vittek a diósgyőri vasgyár részére. Kántor László, a közellátás vezetője a bizottság határozata alapján felkérte Budapestre s kéri, hogy leküldjék arra, hogy

Debrecenben is nagyarányú ipari munkás van és Debrecen ellátásainak száma 90.000, a készlet egy részét Debrecennek adják.

A szakszervezetek teljes erejükkel támogatják ezt a megoldást, mert lehetetlen állapni az, hogy Debrecenben ismételt megpróbálták már ipari városok nyilvánítani s közben elszállítják a zsírt a városból akkor, amikor Debrecen nem tud biztosítani semmilyen zsírellátást a városi közellátásnak.

Molnár József elmondta, hogy a MÁV Konjusz raktárában nagyobb mennyiségű zsírt tárolnak, amely a városi közellátás részére is felhasználható.

### 50 vagon napraforgómag dohosodik a Parasztszövetség raktárában

heleség, mert központi zárolt készlet.

A közellátási bizottság ezután hozzájárult ahhoz, hogy az állami gazdaságoknál a szoptatós anyák és a gyerekek részére a kukorica szűkebb körökben is kénytelen kaphasson.

Vasvári Sándor kifogásolta, hogy a Parasztszövetség raktárában

50 vagon napraforgómag dohosodik.

A közellátási felügyelő felvilágosítása szerint megőri az intézkedés, hogy az István-malomban szállítsák a magot és ott kiütessék.

Végül felvetődött a Schaffer-féle raktárban megróhadt tengeri

ügye. A közellátási felügyelő elmondta, hogy a rektár tulajdonosai engedélyt kértek, hogy a tengeri ipari célokra használhassák fel. A közellátási bizottság tagjai tiltakoztak ez ellen, mert

nyilvánvaló, hogy a tengeri megőrzésével éppen ez volt a céljuk.

Harkóczy Ferenc közellátási felügyelő lépését azaz indokolta, hogy a kukorica most már emberi fogyasztásra alkalomatlanná vált és nem lehet másra, mint ipari célokra felhasználni. A gazdasági rendőrség egyébként folytatja az eljárást az ügyben.

## Peyer Károly kapcsolatot tartott fenn a kémiszervezettel

Peyer Károly nyilatkozatot küldött a Magyar Távirati Irodának, melyben cáfolni igyekszik azt, hogy a leleplezett kémiszervezet vezetője, vezetője, a külföldről szökött Pisky-Smith Frigyes jelentős szerepet játszott a Peyer csoportban. A belügyminisztérium sajtóosztálya Peyer Károly nyilatkozatával kapcsolatban megállapítja, hogy állításai nem fedik a valóságot, mert Pisky-Smith tevékeny tagja volt a Peyer-csoportnak. Bizonyítja ezt az is, hogy Peyer a nagybudapesti listán kilencedik helyen jelölte. Peyer kérésére Pisky-Smith és Gábor Róbert két találkozózt is hoztak létre Peyer

és Mac Guinn, az országból azóta örökre kitiltott amerikai újságíró között. Peyer Károly tehát tudott Pisky-Smithek kapcsolatairól és szökéséről, Pisky-Smith felesége elmondta, hogy férje hol tartózkodik és Peyer sajátkezűleg írt névjegyet adott át neki, hogy azzal igazolja magát.

## 82 millió forintot irányzott elő a Gazdasági Főtanács a 3 éves terv novemberi beruházásaira

A G. F. a pénzügyminisztériummal együtt novemberi akciónál állapítja meg a költségvetési tételt, hogy a kiadások a bevételekkel teljes mértékben egyensúlyban álljanak. Ezen intézkedések szigorú betartása mellett is módult talált a G. F. arra, hogy mintegy 17 millió forintot külföldi hitelekkel, biztosítson az újabb formerült és közérdekből indokolt állami kiadásokra. Ezen azokon a kiadásokon, ahol az árakat felülkérlik a költségek megvásárlásánál, az államnak a költségek fedezésére kell beavatkoznia.

az árak kedvező alakulását. A G. F. megállapította az új honvédelmi költségvetési pótlékok kapnak a tüzoltók. A kormányprogramnak megfelelően sorra veszi a tisztviselők státuszának rendezését is. A MALLERD részére előírt kétmillió köbméteres évi fakitermelést a G. F. az emelkedő tüzfeszültség miatt a 300 millió forintos költségvetésből fedezni fogja.

az árak kedvező alakulását. A G. F. megállapította az új honvédelmi költségvetési pótlékok kapnak a tüzoltók. A kormányprogramnak megfelelően sorra veszi a tisztviselők státuszának rendezését is. A MALLERD részére előírt kétmillió köbméteres évi fakitermelést a G. F. az emelkedő tüzfeszültség miatt a 300 millió forintos költségvetésből fedezni fogja.



# Kilenc timármestert őrizetbe vett a rendőrség

## Befejeződött a vizsgálat a feketéző timárok ügyében

A budapesti és debreceni gazdasági rendőrség tegnap befejezte az elszámolásra belfűzött timárok kihallgatását és közülük kilencet vizsgálatot a rendőrségen. Az őrizetbe vettek Fazekas Péter Vigkedvű Mihály-utca 38., Fazekas József Vigkedvű Mihály-utca 12., Kovács Lajos Tejekl-utca 45., Bakonyszegi Imre Vigkedvű Mihály-utca 23., Barta József Vigkedvű Mihály-utca 23. és Kálmán József Irányi-utca 7. alatt lakó, valamint Dajnai Károly, Orestes Béla és Klein Albert timármesterek, Vajomennylük-nél a kőnyvek átvizsgálása és a raktárkönyvek lefűzése után nagyobb mennyiségű hiányt, vagy indokolatlanul nagy többletet találtak, ami bizonyíték amellett, hogy közpénzt visszafizetést követtek el. A rendőrségi nyomozás megállapította azt is, hogy ezek a timármesterek jövedelmüket magasan túlszámoló fényűző élet éltek; erre volt lakásuk magasfokú jóléti mutató berendezése is, melyet csakis illegális jövedelméből szereztek be. A kihallgatásnál többen közülük segédre és más alkalmazottakra igyekeztek áttéríteni a rendelkezéseket a feladást. Vajomennylük, hogy a súlyosabb esetekben a bírósági eljárásról közgazdasági eljárás alá is vonják a visszaéléseket alkötő timármestereket.

## Felemelték a debreceni sertésvágási kontingenst

Az elmúlt napokban Budapeston járt dr. Varga Miklós városgyógyi aljegyző, aki — mint már megírtuk — tíz vagon burgonyát szerzett Hajdú vármegye közösgői részére, ezennél ötszáz mázsát Hajdúbszörménynek.

A debreceni zsirellátás biztosítására a közellátásügyi miniszteriumban egy vagon ételaj kintalását is kérésre kelt, valamint a karácsonyi ünnepekre nagyobb mennyiségű rizst és kölest költött a város részére. Nagymértékben fogja javítani a zsirellátást az is,

# Egy vagon olajat, rizst és kölest kap Debrecen

hogy felemelték Debrecen Sertés-vágási kontingenst.

A burgonyakérdéssel kapcsolatban megjegyezte Varga Miklós: Budapestre olyan tömegesen folyt eddig a burgonyaszállítás, hogy számtalanszor szertint több mint fél-mássa jut egy-egy emberre. Es mégis burgonyahiányról panaszkodnak, mert az elosztás nem egyenletes, ugyanis egyesek nagy-

tömegű burgonyát halmoznak fel, míg másoknak jóformán semmi sem jut.

Debrecen rizsolajlásának biztosítása azért is szükséges, mert a budapesti nagykereskedők már most megkezdtek a felvásárlást, amíg nem zárolják, mert akkor már csak a kijelölt kereskedők hatósági áron hozhatják forgalomba.

# MA ÜNNEPLI DEBRECEN NÉPE az októberi forradalom 30. évfordulóját

A Szovjetunió fennállásának 30. évfordulóját az egész magyar kultúrális élet nagyszabású ünnepekké alakította meg.

Debrecen város ma délután 4 órakor a városi háza közgyűlési termében díszközgyűlést tart, amelyen a Szovjetunió nagy államférfiát, Szálla generálisát Debrecen díszpolgárává választják. A díszközgyűlés lezajlása után fél 6 órakor kezdődik Debrecen Nemzeti Bizottsága és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezésében az Arany Bika dísztermében a forradalom emlékünnepe, amelynek ünnepi szónoka dr. Asztalos Sándor városi kulturális munkás lesz. Az emlékünnepe közreműködnek a Csokonai-színház művészei, akik Rachmanov híres da-

rabja, a Viharos alkonyat egyik legsikerültebb jelenetét fogják eljátszani. A Csokonai-kórus a Szovjetunió népcineke dalaival fogja gyönyörködtetni a közönséget, Vergeei Ernő népszerű zenei kara orosz szerzők műveiből ad elő. Pap Lia énekművésznő orosz dalokkal fogja tarkítani a műsort.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság felhívja tagjainak figyelmét arra, hogy a Vigadóban esütörtökön este fél 9-kor, pénteken délután pedig az Apollóban fél 5-kor lesznek a film-díszbemutatók. A bemutató díszelőadás a mozipasztárok tagjai igazolványuk felmutatása ellenében 50 százalékos árkedvezményt nyújtanak.

## Gyermekjátéktér lesz a Royal-épület helyén

Debrecen város 1947-48. évi költségvetésébe 354.000 forint van beállítva közmunkaszervezésre. Ennek november hónapra eső része 29.000 forint. Ezt a 29.000 forintot a város a fűvelőterekre öhajta fordítani, oly módon, hogy a Vöröshadsereg-útja és a Ságvári E. utca sarkán lévő volt Royal épü-

let romjait a Bószörményi-út kialakításához hordatja, ahol a közmunkások salakból és romtörmelékkel utegyengézési munkálatokat végeznek. A Royal épület helyén addig, amíg új épület építésre sor kerülhet, gyermekjátéktér létesít a város.

## Hét letartóztatás a nádudvari Futó-malom feketézése ügyében

Tegnap adta át a rendőrség a debreceni ügyészségnek a nádudvari Futó-malom feketézési ügyében őrizetbe vett hét gyanúsítottat. Idős Futó Imre, a malom tulajdonosa, ifj. Futó Imre, Futó Antal és a tulajdonos unokatestje, Futó Imre, ezenkívül Balassi József nagyvíványi földműves, Ko-

csis István mázsás és Ojajos Ferenc földműves vállalkozói. Az eddigi vallomásokból minden kétséget kizáróan kiderült, hogy 600 mássa búzát elfeketézték. Tekintettel a súlyos közellátási bűncselekményekre, dr. Ludmón Gyula ügyész elrendelte mind a hét kihallgatott letartóztatását.

## Véget kell vetni a zsihogói textilfeketézésnek!

### A Kereskedő Társulat a nagyfeketézők ellen foglalt állást

Keddén délután a Kereskedő Társulat gyűlésre jött össze a Társulat kistermében, ahol a politikai pártok képviselőin kívül megjelentek az árfeleügyelet képviselői is: Kardos Zoltán fektérbe Ráday László, hogy ismertesse a gyűlés tárgyát.

egy ilyen kereskedőellenes hangulat, mert az embereknek a fél közeletével flanelra van szükségük, azonban a gyárak nem tudnak lépést tartani a fogyasztással.

A kereskedők rendőrségre eljárással nem lehet rendelt teremteni a gazdasági életben, rendezési úton legfeljebb csak türelmi kezelést lehet alkalmazni. Idézte Mónes János szavait, hogy

álló intézkedést. Az Árfeleügyelet azt akarja, hogy a tisztoságos kereskedő boldoguljon.

Kiemelt Anjal, az öszeres szakosztály elnöke a zsihvásáron folyó textilfeketézésre és a kontárokra hívta fel a Társulat figyelmét.

## Súlyos visszaélések az erdőigazgatóságnál

## Csery erdőtanácsos működése veszélyeztetli Debrecen ellátatlanainak fához jutását

Az erdőigazgatóságnak és első sorban Csery Géza erdőtanácsos magatartása foglalkoztatta a közellátási bizottságot is.

Selyem Gábor előadta, hogy az erdőigazgatóságnál egészen súlyos visszaéléseket tapasztaltak. Kiderült, hogy egy alkalommal az erdőigazgatóság nagyobb mennyiségű fát szállított úszótért cserébe egy malomnak s a fát kapott 35 mássa búzát 15 személy között felosztották.

Csery erdőtanácsos fia egyébként egyetemi hallgató, de az erdőigazgatóság tisztviselőjeként is szerepel, s így kapja az illetményt főleg pedig 35 méter illetményt. Az erdőtanácsos és fia 70 méternyi illetményfájukat bizonyára nem csak lakásuk fűtésére használják fel.

Mónes János polgármesterhelyettes egyébként bejelentette, hogy Csery tanácsos ígéretet tett arra, hogy a jogszabállyal felosztott hasznait a kereskedőknek visszatéríti. A bizottságban azonban az a vélemény alakult ki, hogy ezzel az ügyet nem lehet elintézni s a kollé megtorló intézkedéseket folyamatba kell tenni.

Ez a felfogás annál inkább is indokolt, mert az erdőigazgatóság ígéretét ellenére a városban tovább folyik a fa szállítása arra való hivatkozással, hogy illetményfa széttervése folyik. Rend-

kívül érdekes egyébként, hogy az erdőigazgatósághoz tartozó kisvárdai és mándoki körletben dolgozó tisztviselők illetményfájának jórésze is Debrecenbe kerül, ami nyilván csak a fekete facsát szaporítja.

A legfelháborítóbb azonban az, hogy amikor a városparancsnokság a részére kintalt fát kérte, Csery erdőtanácsos azzal az indoklással utasította el, hogy a polgármester a fát lefoglalta a város részére. Ugyanakkor a városból a fa egy részét azzal igyekeznek elvonni, hogy arra a városparancsnokságnak van szüksége.

Csery erdőtanácsos működése a legsúlyosabb mértékben veszélyezteti, hogy a város ellátatlanjai a legminimálisabb fakészlethez is jussanak. A felelősség ezért teljes mértékben őt terheli.

## Ráday László azt fejtegette, hogy mi vezet ki az árurejtégetes fogalmát.

A törvény szerint nem árurejtégetes az, ha a kereskedő bizonyos időn keresztül kialakuló vevőkör részére az áru egy bizonyos, az üzlet forgalmának megfelelő részét tartja fel. A kereskedő közérdekű tevékenységet fejt ki, tehát nem szabad a kialakult szokásokat sem figyelmen kívül hagyni. Természetesen ez a tartalékolás nem lehet árdrágtási célzatú.

Ezután figyelemre fordult arra a beszédemre, ami bekövetkezett, ha a kereskedő boldog-boldogtalannak kiszolgálja áruját. Már most is hangzik alakultak — hangzófogalom — akik a kereskedéseket lerohadják, s az ilyen módon összerúgódták a zsihvásáron vagy falun feketén eladják.

Leitner Jenő előadta, hogy miként igyekeztek egy évvel ezelőtt kereskedőellenes hangulatot szítani az országban, mikor textilhiány volt, azért, mert 240.000 méter flanelt kicsempéztek az országból. Most is kezd kialakulni

hogy mindannyian hiszta képet tudjanak nyerni erről a kérdésről. Felhívja a rendőrség figyelmét arra, hogy a nagyfeketézők ellen koncentrálja minden erejét, akik a demokrácia és a formi igazi ellenségei.

A hozzászólások során Káldor Elna, az Árfeleügyelet vezetője rámutatott arra, hogy elrendelték: a kereskedők kötelesek kimutatást vezetni az eladott textilnemükről, hogy ezáltal meg tudják akadályozni a szervezett bandák textilfelvásárlási akcióját. Azonban

Éppen a kereskedők kérelmére történt ennek az intézkedésnek egyházi próbaidőre való felfüggesztése, mert a kereskedők sérelmesnek tartották ezt az országban egyrűl-

nyilvánosságra hozza az igazságügyi hatóságok.

A becsületes kereskedők érdekében meg kell védeni az általánosítással szemben, de az árurejtégetesek és feketézők példás megbüntetésére a demokrácia gazdasági megvédésének alapfeltétele!

**UNNRA**  
meleg férfi alsónadrágot  
siessen venni a  
**BLUM** textilüzletben  
Piac-utca 21. sz.

Mielőtt  
**Irhabundát vagy szörmebundát**  
vásárol saját érdekében nézze meg  
**HUNGÁRIA SZÖRMEÁRUGYÁR Kft.**  
készítményeit  
Gyártelep: Varga-utca 32      Telefon: 36

**Róza**  
NŐI DIVATHAZ  
DEBRECEN - PIAC - UTCA 16.  
ALAPITVA: 1893

HIREK

100JÁRÁSJELENTÉS: márszáznyugati szél, felhőszakadások, többfelé fűg nyugaton és északon fűtő eső. A hőmérséklet alig változik. A városi tanács szerdai ülésén Ménes János polgármester helyettes napirend elé tért a tanács nevében jókívánatokat fejezte ki Szabó Kármán polgármesternek, aki a napokban ülte meg hatvanadik születésnapját.

APRÓHÍRDETESEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

A hemlockerti felújítási megépítéssel kapcsolatban a város fellegjézővel fordul a közlekedési miniszterterhez és kéri, hogy a felújítási megépítéssel minél előbb valószínűsítse meg a városi hajdúk léli ruházatának elkészítésére a városi tanács a közelmúltban pályázatot írt ki. A pályázat lejártáig egyetlen ajánlat sem futott be.

Az építés és kommunikaügyi miniszterium közmunkaszervezős címén 100.000 forintot utalt ki Debrecenre november hóra.

Mi lesz 22-én?

Nyitni helynyi területet sajtóhírt ki a város a vágóhíd mögött létesítendő új baromvasútért céljára. A terület betonterítéssel való körülkerítésre 11.000 forintba kerül.

Anyagszervezőirodánál Ferenc József keserűvizet.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadásorozatának legközelebbi előadóját dr. Tóth Endre ny. r. tanár „A református bűnök” és dr. Jeney Endre „A vérgeneráció” címmel tartja ma, csütörtökön délután 5-kor a Déri-múzeum dísztermében. Kedden dr. Schukheisz Emil igen élvezetes és igen sok humorral teli előadást tart a társadalmi problémák feloldásában beható vizsgálat alá vetve a gazdasági, kulturális, politikai és egyéb viszonyoknak a bünye. zésre gyakorolt hatását. Dr. Törő Imre egyetemi ny. r. tanár filmbemutatóval a vőlelt képekkel ismertette a fejlődés menetét és a fejlődés biológiai törvényeit.

KALAPOT FRANKTÓL

A Szabadságharcosok Felügyelőség hajdúhírszolgálati csoportja képviseletét rendezte, melyen a helybeli fészlőművészek képeit állították ki. A kiállítás sok tanulságot tartalmazott a jövőre vonatkozólag, mert ezen a kiállításon mag szemlélte anyag is akad bőven. Feltűnést kelthettek az évtizede elhunyt kiváló Káplár Miklós képei, akinek művészetét magasan felelte áll a többieknek. Emellett érdemel még királyi Robert, éokat ismerek akvariummal, melyek közül dunai képe a kiállítás egyik legszébb darabja.

Szabó tanácskölésében (Sas-utca 2.) november 4-én, kedden új tanfolyamok kezdődnek. Gazdálkodóknak 4-6 óráig, iparos, kereskedő és diákoknak 7-9 óráig. (x)

Felfedezték nyilas multját Pázmány József Hajdúváros. Mátyás király-utca 7. szám alatti lakosnak aki annakidején Mezőkövesden nyilas egyenruhában járhatott az utcán felkutatva a baloldali embereket és elhárította őket. Ő járt fel a Hűség Házába is. Az államvédelmi osztály a népgyűlöletnek adja át. Tíz katonát Csapó István bal-mazujvárosi tanfolyam, melynek során 12 mássa szóna 1.000 forint értékben és 500 forint értékű csutka stégót.

Tegnap elkészítette a vádiratot az ügyészség. Szűcs László Kassai 13. szám alatti fűszerkereskedő ellen. aki Berki Gyulánának 8 forintos kölcsöntől árban ada a listet.

Barlows János 19 éves debreceni lakos pár nappal ezelőtt az éjszakai órákban egy Kistemplom melletti kereskedő kirakatüvegét betörte és onnan fehérműket lopott el. Az ügyészség elkészítette ellene a vádiratot és tekintve, hogy a betörést éjjel követte el, valószínűleg csatlós a bíróság elé kerül.

Pártélet

PARTNAPOK

November 6. csütörtök:

Textilgyár 4 óra: Ménes János; Körtemető 12 ó: Molnár József; Állami kórház 4 ó: dr. Pósa Péter. Felújító ösztöngyűlést tartunk f. hó 7-én, pénteken este 5 órakor Csapó-utca 58. szám alatt, amelyen az Országos Felújító Bizottság kiüti. Itt érve megújulmazza a legjobb felújító elvárásokat. A Magyar Kommunista Párt Belvárosi IV. párttervezet Bethlen-utca 7. szám alatti helyiségében november 12-én délután 5 órakor új vezetőség megválasztását tűzte ki, melyre a tagok teljes részvételét várják. A Terettség.

A Belvárosi Terettség 11-én délután 5 órakor rendkívüli taggyűlést tart Csapó-utca 58. szám alatt melyre a vezetőség összes tagjait, a hivatárokat, az összes aktívát, valamint a tagokat meghívja a titkár.

Pénteken este 6 órakor a központi kulturális csoport tagjai Kossuth-utca 23. alatt I. emeleten a propaganda-osztályon felbőlemlül jelenjenek meg.

SAKSZERVEZETI HIREK

Ruházati munkások. Ma 5 órakor vezetőségi ülést tartanak. — Orvosi Szakszervezet felhívja a hatóságok, közhízi, közműi kórházi, valamint klinikai orvosokat a VIII. futóúti osztályig bezárólag, hogy cipőpály igénylére a szakszervezet irodájában sürgősen jelentkezzenek. — Háztartási alkalmazottak szakszervezete ma délután 5 órakor gyűlést tart a szakszervezeti helyiségben, Arany János-utca 2. szám. — Élelmiszeri munkások ma 4 órakor vezetőségi ülést tartanak. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete nöbizottsága szombat este 8 órai kezdettel családias összejövetelt tart a Kossuth-utcai színházban. Mindenkit szeretettel vár a Nőbirtokosság. — Bőripari munkások vezetősége szombat délután 2 órakor ülést tart. Tipusozóvetre az utalvány átvehető. — Fűvelők vasárnap 10 órakor taggyűlést tartanak. — Magánalkalmazottak szakszervezete pénteken délután 5 órakor a szocialista forradalom 30 évfordulójára alkalmas ünnepélyt rendez. Ünnepi beszédet mond Földvári József Múzeumban szerepel a szakszervezet kultúrgárdája, Belépés díjtalan. — Magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 4 órakor vezetőségi ülést tart. — Magánalkalmazottak szakszervezete könyvelési tanfolyamot indít. Jelentkezni a szakszervezet helyiségében a hivatalos órák alatt november 8-ig.

A pedagógus szakszervezet csütörtök délután 4 órakor Kossuth-utca 48. sz. alatti színházban választmányi ülést tart. Nemesok az iskolák kiküldött választmányi tagjait, hanem minden iskolának az igazgatóját is meghívjuk. Titkár.

Ismeretlen tettes ellen tett feljelentést Kovács Margit Nap-u. 18. szám alatti lakos, aki házaró két ablaküvegét keretéstől együtt ellopta.

Uj telefonszámom: 797. Kérem jegegyezze föl. Mayer úriház. Kossuth-utca 29. (x)

Feljelentést tett a rendőrségen Czinege Júlia Nagyocseri 13 szám alatti lakos ismeretlen tettes ellen, aki a Sáro-utca 8 szám elől néhány percre egyedül hagyott kerékpárját aktatáskáját 200 forint készpénzzel és iratokkal ellopta.

KÖNYVELESI SZAKIRODA

Vörösmarty-utca 21. szám Telefon: 117.

Orvosi hír: Dr. Szily Tibor gyermekorvos rendelését Vöröcs Hede-reg-utca 7. szám alatt megkezdte. Rendel délelőtt 9-10. délután 5-6 óráig. (x)

Beszűrtető kólyaj hátat be Szilái Béláné Kápolnás-utca 2. szám alatti lakásába a 25 darab élelmiszerjegyet továbbá 2000 forint értékű ruháneműt elloptat.

Családi háború. Gallyas János tanár Széchenyi-utca 5. szám alatti lakos feljelentést tett Bodnár Lajos Kályin-tér 11. szám alatti lakos és családja ellen, mert megfenyegette, lekötötte és elhárította a megfenyegetést.

SPORT

Hétköznapi játékok után...

DVSC—Ceglédi VSE 4:2 (0:2). Vezetés: Takács J.

Mintegy 300 főnyi néző előtt csapkodó játékok indultak az első félidő. A 14. majd a 31. percben Fodor ceglédi közpályafutó kétségbeesetten szerzett csapatalmak. Szünet után a Vasutas feljön és egymásután Budvig, Kóczián, Vihar és ismét Vihar révén kiegyenlít, majd meg is szerzi a győzelmet, illetve a továbbjutást.

A játék nagyon alacsony színvonalon mozgott. Komoly akcióit inkább a ceglédi csapatoktól láttunk, azonban a második félidőben erősen visszacsúszott a vendégcsapat. — Igaz, hogy 80 perccel később Dérányi sérülése miatt 10 emberrel játszottak. Egyébtleg Móri az első gólt védhette volna. Szégyri II. a második félidőben jött fel, B. Nagy végig jó volt. Tiszta mezeje jár régi formájához, Csárdás gyenge volt, míg Szabó II. teljesen játszott. A csatársorban Komlósi több szép támadást indított el, azonban a befejezőkkel adós maradt. Ludvig szürke Kóczián egyelőre csak igért. Telesi egész gyengén játszott. Viharot jól védte, de sérülhetett. A vendégszereplésben Fodor volt a legjobb ember.

Takács a második félidő második felében teljesen meggyarodott és ekkor sok hibát vétett. Ettől eltekintve jól vezette a könnyű mérkőzést.

A keleti játékezők közül Kőszner Gyulán, Körösy Szolnokon vezet NB I.-es mérkőzést.

Kínizsi Karcagi MÁV 56:33 (22:25). Főbíró I. osztályú Kosárháda mérkőzés.

Ballát, a DVSC jeles játékosát legigazoló a Tatányai SC. A jóképességű középcsatárral nagyon megerősödött a bányász együttes.

A MÁV-KASE ökölvívó a közeljövőben a budapesti VAC elleni mérkőzés.

A MÁV-KASE csütörtökön a dohányvári pályán nagy edzést tart, Edzés után esakostályi ülés.

Játékezőkötés vasárnapra: MÁV. KASE—DMTE: Takács J. (Gombos, Gyöngyösi), RUSE—Postás: Kics (Bikay) Postás—KISE: Harsányi (Biro I. Domán), Karcag—Balkány (Kabán János) Sárosi (Szabó L.), KMSE—Nagykál: Krémer (Tacsay, Török), Dohányvár—Nyírbátor: Csécs (Vadász Gy. Szilárd), MEMOS—Kaba Tassódy (Tóth A.), DMTE II.—Dósa MADIS: Biro P. (Zágonyi II. Gellén), Hszoboszlói Barátság—D. Barátság: Eky, Rendőrség—Hajdúszoboszlói SE: Orosz (Radházi, Horváth I.), Harmónia—VAOS: Csabán (Pál S., Farkas), Devesle—D. Török: Baragó (Palotás) Hajdúszoboszlói MADIS: Szilágyi, Potgar—DEAC: Károlyi, Hajdúvárosi TK—MÁV-KASE II.: Malaj, Hszoboszlói—Postás II.: Pásztor, Bidezentmihály—DVSC II.: Kovács I., Dohányvár II.—Tiszalök: Veres, Tiszafüred—Bújváros: Nagy I. Puspök Ladányi KISE—Abádszalók: Kovács L. (Regényi), Sárreudvari—Törökzentmihály: Horváth K. Kunhegyes—RUSE II.: László, Kunmadaras—K. Haladás: Piller, Kisújszállás—Báránd: Szánthó, Nagykaló II.—Nyírbátor II.: Egresi, Nyírbátori Bóni—Csenger: Jaktak.

Szodnak—MOGÚRT 1:0 (0:0). A reggeli egyesítő azonnali hatállyal felfüggesztette a Nyírbátori SE pályaválasztási jogát, a vasárnap botrány miatt.

A KLASZ fogolybíró egyesítője a kiállított játékosok ügyében a következőket hozta: Deményi (MÁV-KASE) 1 óra, Herczeg (MÁV-KASE) 1 hétre, Lovikot (Dósa MADIS) 1 hétre, Tarjánit (Kunmadaras) 2 óra, Dedét (Hszoboszlói Barátság) 1 hétre, Erdőt (Berekbeszterény) 1 hétre, Zayt (Postás) 1 hétre, Szentest (DVSC) 1 hétre tiltotta el a játéktól, míg Becser (KMSE) játékjogát azonnali hatállyal felfüggesztette.

Ma játszott a MATEOS—Vasod NB I-es találkozó, Jóljutunk 2:2 arányú döntetlen.

Azon egyesületek vezetői, amelyek az Asztali tenisz ker. bajnokságba bevezették, a következő sorolás megjelölését végezték szombaton a KAOSZ helyiségében (Kossuth-utca 51 szám) jelenjenek meg. Ker. előadó.

Kereskedő hírek

Közművek a közműszolgálatok délután 3-5 óráig felülőnül rendezte. — A közimunka és fonakereskedők csütörtökön délután 5 órakor fonatgyben jelenjenek meg. — A vásári és üzletnélküli kiskereskedők szakosztálya kedőben alakult szövetségét november 7-én délután 3 órakor közgyűlést tart. — A festékkereskedők szakosztálya csütörtökön délután 5 órakor ülést tart.

Hirdessen a Néplaphan!

Iparos hírek

A hentes és mészáros szakosztály ma 6 órakor ülést tart. — A mészáros és autószerelő szakosztály pénteken 6 órakor ülést tart. — Fodrász szakosztály tagjai, forgalmazókörösség beállítására 10-ig Kolozsvárral.

MADISZ

A „Dósa” MADISZ Női Kézilabda Szakosztálya felszerelésének kiadására 9-én délután fel 5 órai kezdettel műsoros teadélutánt rendez Kossuth-utca 13. szám alatti helyiségében. Mindenkit szeretettel várnak, helyépdij nincs, műsor megváltás kötelező.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Csütörtök: Kihajolni veszélyes.

A. bérlet.

Péntek: Kihajolni veszélyes.

Dolg. bérlet.

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság felhívja a város területén lévő összes üzemet, ipartelepeket és nyilvános előadásra szolgáló helyiségeket, hogy tüzrendészeti szemlék vezetésére alkalmas és külön a célra rendszeresített „Tüzrendészeti Ellenőrzési Naplót” Szeressenek be. A napló minden üzemművel szemlélendő és a tüzrendészeti szemlért tartó hatósági főosztály tiszta rendelkezésére bocsátandó, hogy a megjelölt tüzrendészeti ellenőrzési szemlé minden egyes alkalommal bevezethesse. A naplók beszerzésének költsége az üzemek terhére. A tüzrendészeti ellenőrzési napló a Magyar Tűzoltók Szabad Szakszervezetének Gazdasági Hivatalánál (Budapest IX., Üllői-út 11-13) szerethető be, darabonként 550 forintot áruha. A napló a beszerzés után a helyi hatóság tűzoltóságánál feltesztendő.

Havi öntölési díj 10 forint.

EGYEDI ÜGYELETES SZOLGALOT TARTÓ GYŐSBERETÁRAK

November 1-7-ig: „Munkózy” Város Harsereg-útja 68. sz., „Arany János”. Csapó-u. 60.

Irhabundát BARKO-tól

legolcsóbban Piac-utca 79 sz.

APRÓHÍRDETESEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. kiadóhivatalban.

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalék kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Mosószappan: gondja megszűnik, ha ezüztöze átmalmatlan szűradékait olajjal, elhullott állatjait Adorján lászó: szappanüzemben jelölgetelje, Debrecen, 2-es honvéd huszárrezred-utca (Károlyvárosi 54) szám

NYELV: Nyűbőrt, angoraszőrű, tollat legmagasabb áron veszek Herskó Bajcsy-Zs. utca 38 szám 136

Tört. ezüstöt használt órákat magas áron veszek Pollák, Bajcsy-Zsilinszky-utca 2. 121

Nyűbőrt, tollat, veszek, csadó kiltőnt is Pesti-u. 1. Hatvan-utca sarok. — Szathmáry. 150

Tüneti hasab, dorong, rónk állapotban, valamint tüskőt minden mennyiségben veszek Bartha faterlep. 15 Ispótlá-utca 3. 145

Gáztűzhely: porszívó, zongora előadó. Honvéde. meló-utca 25. Eladó egy prima 100-as Zolta motorkerékpár. Bujdosó-utca 22. 100

Orászületmet továbbfolytatom. Javításokat jótállással vállalok. Öv. Schiffman Zsigmondné, Piac-u. 5. szám. 107

Bundát, irhabundát készítek legújabb divat szerint alakított Vilmos szűcsmester, Simonyi-u. 2. 106

INGATLAN: Telket adok ifi. Badit Zsigmond. Miskolc, Tass-utca 15. szám. 85

EGYEB: Retorta tessék, utazó és építkezési anyagok gyűjteményes csomagban. Jókai-utca 52. 60

Teljes ellátást és kvartélyt keresek. „Rendő” jellegre a kiadóban. 10

Méreg 500 kg tizedes, csecsemőmérleg, továbbá minden ruhánemű legolcsóbban beszereshető. Ingóságértékelőtől. Legmagasabb árakat fizetek minden ingóságért. ruháneműért. — Csapó-u. 25. Ipariskolaépü. 7

Állassa cukrászda a régi helyen ismét megnyílt KOSSUTH-UTCA 21.

Akar olcsón építkezni? — Vásároljon elsőosztályú nagycserépet, darabos és olított meszet, cementet és mindenféle építkezési anyagot KATZ-tól, Szoboszlói-út 1. Telefon 5-14. 74

Szappannak való zúzott délutó vagy olejat szappanra ártódoz Szabó László szappanmester, Veres-utca 12. Csapó-kanyar. 650

Szavalt ipari órnak, himnuszónalnak nagy választéka. Favorit előnyömda. Csapó-utca 24. 101

Sajáttermésű ámospécsi bor licencként kapható. Baranyai-u. 22. 10-4 óráig. 8

Csalófogadó minden ember kézirésből biztos felelősségétől nyújt. Széchenyi-utca 19. 75

Rókamű, fotel, henger és intrac állandóan kapható. Kártyasemmelkét vállalkozás. Károlyi-utca. — Kurácsony 7

1.200 literes viktartaly eladó Szabadságy nyomda

ELVESZETT: Elveszett nov. 5-én négy darab kenyérgyertya és egy nehéztöltési pótkerék. Megjelölés jutalomban részese, ha visszajuttatja. Major arének, Balázár Dezső-u. 20. sz. alá. 9

Feladás szerkesztő és kiadó: RADIO ISTVAN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-utca 28. II. e. Telefon 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. Telefon: 205

Nyomatott a „Szabadság” nyomda korforgóipar. Teljes vezető Kovács Mihály

IV. E. A. Az im nagy társ. A világ jó szeme amellyel totta, hőség sim bűszkök boldogna keressék sikerült pitaliznu vérbőrbe elvadults s amely desen ellen nyen áll gesei. L a kapital gesei val laltal, a való kiro met had próbált politikai mas virág ges közis vérbőrü sze az el mélyebb történelmi tudtak fel gazdasági nyult, mi nyolásra a szocialista szérsége sz zeti függő dó, gyarm szocialista nek, mint elnyomás kölestelem V együ dik az imperia régét. A